准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2020年5月22日 星期五 第2253期(本期4版)









金坛时报 数字微报

金坛网 微信公众号

金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

激活特色资源

打造文旅融合新格局

今年的常州市《政府工作报 告》提出要促进文旅融合,打造 休闲名城。金坛风光旖旎、人文 荟萃,文化和旅游资源交融互通。 近年来,我区围绕"打造生态旅 游休闲地, 打响长三角旅游金坛 品牌"目标定位,紧扣创建"国 家全域旅游示范区"主线,加快 推动文旅产业发展,着力提升服 务品质和文旅产业综合竞争力。

文旅+活动,点燃经济新热 度。去年,我区成功举办了"常 州乡村过大年暨金坛民俗文化旅 游节""金坛乡村采摘节""金坛 乡村美食大赛"等活动,配合实 施了"长荡湖籽虾节""茅山美食 节""长荡湖开捕节"等活动,持 续推动城市文化和旅游相互支撑、 优势互补,提升了金坛文旅新形 象。今年,我区将实施"文化+" "体育+""旅游+"战略,创新发 展融合业态。主动参与"江苏人 游江苏""春回龙城 重逢常州" 文旅惠民月等消费季活动,全力 推动本地旅游市场重振旗鼓。

文旅+平台,培育文化新业 态。文旅融合带来经济效益,同 时也提升社会效益。节庆活动 是地区文化的重要组成部分和 表现形态,是文旅融合的平台与 "富矿"。我区向来重视将文化、 体育融入旅游。近年来,金坛茅 山半程马拉松赛成为"吸睛之 举"。2019年钱资湖环湖长跑大 赛,在推进全民健身的同时,进 一步展现了滨湖新城的秀美风 光,助推了全域旅游发展。我区 将以全国乡村旅游重点村仙姑 村为样板,引导上阮、柚山美丽 乡村创建省乡村旅游重点村。 配合柚山美丽乡村开园活动,精 心组织千米河道龙舟赛、长荡湖 风情风筝节、华罗庚艺术团和特 色非遗项目展演。

文旅+产业,点亮城市新品 牌。一直以来,我区坚持文体旅

融合发展,以茅 山、长荡湖景区和 国家级湿地公园为 抓手,建设最美的 山和湖。当前,金坛茅山国家级 旅游度假区创建工作已正式启动, 将着力打造"八重道养"产品体 系,通过提升度假产品品质,完 善公共服务配套等措施,进一步 营造度假旅游氛围,提高度假服 务水准。

今年是我区加快推进文旅休 闲明星城建设的开局之年,也 是我区文旅融合发展的提升之 年。我区将聚焦高水平融合、 高质量发展、高品质生活,进 一步提升文旅消费对经济发展 的贡献度、文旅融合发展对人 民美好生活的贡献度、文旅行 业对安全生产的贡献度,从全域 旅游转变为全域休闲, 更好助力 "文旅休闲明星城""全民运动健 身模范市"建设。以文强旅、以 旅兴文, 文旅融合共促发展, 正 在我区成为现实。

本报讯 5月20日上午,区政协 召开十届十九次主席会议,专题调研 高中教育资源和师资结构优化升级情 况。区政协主席陈锁龙,党组副书记 黄克洪,副主席葛惠明、吴欲晓、朱亚 群、卢建新及秘书长施生华参加会议, 副区长陈伟刚列席会议。

区领导实地查看了华罗庚中学滨 湖校区建设情况和金坛区第一中学教 育教学情况,并听取了区教育局高中教 育资源和师资结构优化升级情况通报。

近年来,我区坚持以办人民满意 教育为目标,落实教育优先发展战略, 坚持人才强教,着力优化高中教师队 伍结构,提升教师队伍综合业务水平, 加强高端教育人才培育,以创新激发 高水平师资队伍建设内生动力,为全 区教育高质量发展提供智力支持和人 才支撑。全区现有普通高中4所,专任 教师789人、区级五级梯队教师以上 328人。我区始终坚持将师德师风作 为评价教师队伍的第一标准,分类实 施队伍培训,夯实教师专业发展基石, 确保所有高中教师人均年度培训课时 达72学时。

陈锁龙指出,教育是广大人民群 众最关心关注的民生实事。要进一步 强化硬件和软件建设,完善教育教学 硬件设施,推进智慧校园建设;强化 内培和外引相结合,加强教师培训, 引进优秀人才,壮大师资队伍,创新教 学方式;强化统筹和均衡水平,继续推 进集团化办学,积极整合教育资源,整 体提高办学水平。

研 高

十三届全国人大三次会议今天开幕 全国人大代表潘雪平参会履职

本报讯 中国正式进 入两会时间。今天,十三届 全国人大三次会议在北京 开幕。全国人大代表、江苏 金昇实业股份有限公司董 事长、党委书记潘雪平在京 参加十三届全国人大三次

为开好大会,潘雪平在 会前开展了大量的调查研

究,广泛听取社情民意,形 成了有质量、有针对性的议 案,把更多来自基层、来自 百姓的心声带上全国两会。 他表示,将以饱满的政治热 情和良好的精神状态,积极 履职尽责、议政建言,用好 人民赋予的权力,不负金坛 百姓的信任和重托。

全区"打造一流营商环境"工作专班会议召开 探索创新举措 打造一流营商环境

本报讯 为进一步贯彻落 实常州市委市政府"打造一流营 商环境"的工作要求,5月20日 下午,全区"打造一流营商环境" 工作专班会议召开,区委常委、 常务副区长陶伟出席会议。

会上,区行政审批局汇报了 我区"打造一流营商环境"工作 专班推进情况和政务营商环境 方面的重要举措,各相关部门汇 报了营商环境牵头任务所涉事 项的梳理情况和下一步工作打 算,11个主要牵头部门在量化细 化改革举措、多部门交叉事项的

处理等方面提出了很好的意见 和建议。

今年以来,常州市委、市 政府将打造一流营商环境作为 重中之重,4月底连续下发营商 环境三年行动计划和重点任务 清单。为加快推进改革步伐, 我区成立"打造一流营商环境" 工作专班,重点对常州30个方 面 208 条任务进行梳理分解, 尽快形成我区2020年打造一流 营商环境重点任务清单责任分 解表,推动各项改革举措落实 落地。

陶伟指出,营商环境是衡 量城市软实力和城市发展核心 竞争力的重要指标,他要求各 相关部门充分领会"打造一流 营商环境"工作任务的重要意 义,进一步提高认识、真抓实 干、扎实推进。各牵头单位要 认真做好上下衔接,严格落实 牵头责任,对照任务清单再梳 理、再细化,各责任单位要切 实做好配合协同,积极探索创 新符合我区实际的改革措施, 共同打造具有金坛特色的一流 谭丽 周舒 营商环境。

我区召开一季度 国民经济核算部门联席会

本报讯 为进一步提高 国民经济核算工作水平和数 据质量,准确反映我区经济发 展水平,5月21日下午,我区召 开一季度国民经济核算部门 联席会。

会上,区统计局通报了全 区一季度地区生产总值完成 情况,与会其它部门汇报了一 季度工作完成情况、上半年工 作预期及主要工作举措。

会议要求各有 关部门高度重视国 民经济核算工作,认 真研究国民经济核

算方法,严格按照中央决策部 署,加强对经济数据的监控和 分析,提高统计数据质量;要 强化大局观念和协作意识,配 合区统计局做好核算工作,加 强沟通交流、增强信息共享, 共同谋划工作举措,保证经济 数据真实科学,确保完成全年 目标任务。

副区长周新生参加会议。 陈月乔 李鹏宇





近日,江苏利步瑞服装 有限公司开展技能培训,指 导年轻员工提升服装制作 工艺。作为我区首家江苏 省技能等级认定企业,利步 瑞专门成立企业技能人才 职业技能等级认定考核评 审委员会,并开设初中高级 技能培训、校企合作培训 班、关键岗位人才储备培训 班。目前,公司内持职业技 能等级证书280人,占员工 总人数20%,未来计划提高 至25%。 李蕾 文/摄